

HIREK

Az idő A Meteorologiai Intézet jelenti 22 óraker. Időjárás: Mérsékelt nyugati, északnyugati légáramlás, helyenkint, főként az ország északi felén, eső, zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik.

— Pálffy József dr. polgármester hivatalában. Pálffy József dr. polgármester, aki július elején megszakitott szabadságát most fejezte be, pénteken megjelent a városházán és elfoglalta hivatalát. A polgármester szabadságának második részét Hajdusoboszlón töltötte, majd a Felvidéken tett utazást. Sorralátogatva a felvidéki városokat, járt a csehekől visszaszerzett híres domica cseppkőbarlangban is. A polgármester átvette a város ügyeinek vezetését.

— Gyermekparalízis. Szentesről jelentik: A szentesi tisztifőorvos jelentette, hogy Szegváron gyermekparalízisben megbetegedett Nagy Lidia 3 éves kislány. Tekintettel arra, hogy a szentesi kórházban nincsen megfelelő elkülönített hely, a fertőző betegek részére, a kislányt a járványkórházba vitték.

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak a hatósági munkaközvetítőnél: Férfiak: 8 kovács, 1 csiszoló, 1 köszörős, 2 asztalos, 1 kádár, 1 kerékgyártó, 2 kosárfonó, 1 kefekötő, 1 fiatal kötélgyártó, 6 cipész, 12 borbély, 2 fiatal sütő, 1 kéményseprő, 1 mosogató, 6 gazdasági mindenek, 1 fényképező, 2 ügynök. Nők: 1 kefégyári behuzónő, 1 varrónő, 3 cipőtűző, 2 kikészítő, 3 hölgyfodrásznő, 2 ügynő, 1 vendéglői mindenek. Hadigondozottak részére fenntartott munkahelyek: 1 portás magános, 4 napszámos.

— Németországból kiltitják az amerikai filmeket. Zürichből jelentik: Teljesen megbízható helyről nyert értesülések szerint, Németországban, valamint Dániában, Norvégiában és Szlovákiában, továbbá Hollandiában megtiltották az Egyesült Államokban készült filmek bemutatását. Tárgyalások folynak Olaszországgal, hogy terjesszék ki ezt a tilalmat az olasz birodalomra is. Néhány nappal ezelőtt betiltották a Fox-filmeket, szerdán a Metrofilmjeit, azt várják, hogy a Paramount gyártmányainak is ez lesz a sorsa. A betiltás oka az, hogy ezek a gyárak németellenes filmeket terjesztettek.

— Halálozás. Sulyos csapás érte özv. Varga Samunét, a Szegedi Kenderfonógyár Rt. tisztviselőjét, édesanyja, özv. Ohrenstein Lipótné elhunytával. Pénteken délután temették el nagy részvét mellett.

— Éjfél támadás Kecskés-telepen. Lakó István és Simon Ferenc csütörtök este a Kecskés-telepi kultúrházban táncoltak. A kultúrházból az éjfél órákban távoztak el, alig-hogy kiléptek az ajtón, egy 4-5 főből álló csoporttal találták magukat szemben. A csoportból Lakóék megjelenése után kivált egy ismeretlen férfi és kezével Lakó arcába sújtott. Ezután az ismeretlen csoport tagjai Lakóékra vetették magukat, bőszerrel és botokkal súlyosan bántalmazták a kultúrházból távozókat. Mielőtt a támadók elmenekültek volna, bicskával súlyosan megsebesítették Lakót és Simont, akiket a mentők szállítottak a kórházba. A támadók elmenekültek, kézrekerítésükre a rendőrség megindította a nyomozást.

— Csongrádmegyében 22 ötszáz pengős ajándékkönyvet osztanak ki a biztosító társaságok. A Kormányzó ur országjárásának 20 éves évfordulója alkalmából a biztosítóintézetek hódolatuknak maradvány emléket emeltek azzal, hogy a március 1-én született gyermekek részére ajándékként 500 pengőről szóló életbiztosítási könyveket állítottak ki, melyek a fiugyermekek 22 éves, a leánygyermek 18 éves korában kerülnek beváltásra. Ezek a könyvek a legközelebbi napokban adatnak át a szülőknek. Vidéken az ajándékkönyvek átadása iránt az egyes törvényhatóságok főispánjai intézkednek. Az átadás helyéről, napjáról és órájáról az érdekelt szülők külön értesítést kapnak.

Ma és minden este a **Raffay**-étteremben

Ily. Rác (Kukula) István

kísbőgős és dalénekes RACZ JANCSI cigányzenekarával muzsikál.

Záróra reggel 4 óraker. Kifűző konyha!

— Beváltak a gyepesítési kísérletek a balástyai legelőn. A földművelésügyi minisztérium rét- és legelőgazdasági ügyosztálya a balástyai legelőn gyepesítési kísérleteket kezdett. A kísérletek célja az volt, hogy lássák, lehet-e a szódás, kiszikkadt, agyagos földön ujragepésítést végezni. A kísérletek kitűnően sikerültek, a balástyai legelő, amelyet az utóbbi években már semmire sem tudtak használni, újra szép zöld lett és legeltetésre alkalmassá vált. Most a földművelésügyi minisztériumból leirat érkezett a városhoz, ebben a rét- és legelőgazdasági ügyosztály arra kéri a várost, intézkedjék, hogy a gazdasági felügyelőség közbenjöttével a legelőt gondozzák, különben ismét kiszárad és használhatatlanná válik. A város illetékes ügyosztályán intézkedtek, hogy a balástyai rét megfelelő gondozásban részesüljön.

— A ludvári öntözőművek. Hódmezővásárhelyről jelentik: Kállay Miklós nyugalmazott földművelésügyi miniszter, öntözésügyi kormánybiztos Hódmezővásárhelyen járt az öntözőművek építkezésének megtekintésére. A vásárhelyi vízigazdálkodás ügye lépéssel előbbrejutott. A kormánybiztos szemleutjára elkísérte Simkó Elemér dr. főispán és Endrey Béla polgármester. Ludváron megtekintette az öntözőművek szivattyutelepeinek gépészlakásait, majd a külterületi csatornarendszert tanulmányozta. A Kormánybiztosnak Kékó volt az utolsó állomása. Kállay Miklós örömmel adott kifejezést annak, hogy Hódmezővásárhelyen az öntözéses gazdálkodás bevezetésének minden lehetősége adva van. Kijelentette, hogy az öntözőművek építésének munkálatait tavasszal megkezdik. Az a terv, hogy az öntözőberendezést egy év alatt megcsinálják és 1942. tavaszán, illetve nyarán remélni lehet, már megindulhat ezen a területen is az öntözéses gazdálkodás.

Ma este a **BAROSS-étteremben** bográcsban főtt **marhapörkölt és lángos** Vasárnap este flekken!

— Megjelent a Jelenkor augusztus 15-i száma. A vezető cikk Katona Jenő tollából »Andantes« címmel az európai eszmeáramlatok magyar földön való átalakításáról szól történetünk különböző korszakaiban. Máthé Elek amerikai utazásának élményét, Kósa János pedig a második amerikai magyar nemzedék szellemi arcát rajzolja meg. Jó Kálmán a falujárókat és a falukutatókat veszi szemügyre felvidéki szemmel, Koczogó Akos pedig a magyarságnak a Nyugat szemében való helyzetét vizsgálja. A szokásos rovatokon, Zord idők, Könyvek, kívül kiemeljük még Kállai Ernő: Valóság és művészet, Makay Gusztáv: A magyar katolikus regényről, Szende Zoltán: Az igazi Norvégia címmel írt cikkét.

— Janik vendéglőben ma flekken és várgabóles.

— Vázsonyi Jenő halála. Budapestről jelentik: Csütörtökön hajnalban 76 éves korában meghalt Vázsonyi Jenő, a MÁV nyugalmazott elnöke, Vázsonyi Vilmos testvérbátyja. A háború kitörése után MÁV-igazgató lett, 1916-ban megkapta az udvari tanácsosi címet, 1918-ban államtitkári címmel a MÁV elnökévé nevezték ki. A proletárdiktatúra idején nagy érdemeket szerzett a MÁV nyugállományának a megmentése körül, az autánt parancsa ellenére, lehetőséget biztosított arra, hogy Mackensen hadserege épségben hazajuthasson. A proletárdiktatúra idején szembeszállt Szamuely működésével, távoznia kellett a MÁV éléről. Már hosszabb idő óta betegkedett, szivbaja egyre jobban elhatalmasodott rajta. Halálát most szívszélhűdés okozta. Vasárnap délelőtt temetik.

— A természetes »Ferenc József Keserűviz« régóta kitűnően bevált háziszor megrögzött székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható hashajtó, mely számos betegségnek az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát!

— Áramszünet. A villanytelep közli, hogy f. hó 18-án, vasárnap reggel 4-7 óráig Újszeged egész területén nem szolgáltat villamos energiát.

— A kiskoru fiu meglapta munkaadóját, orgazdaságért elítélték szüleit. Balogh István kiskundorozsmai napszámos kiskoru fia Farkas János kiskundorozsmai gazdálkodónál volt alkalmazásban. Farkas nemrégiben észrevette, hogy a nyitott szekrényében hagyott pénztárcajából közel 100 pengő eltűnt. Nyomozni kezdett és megállapította, hogy a pénzt kiskoru alkalmazottja lopta el, aki ellen később följelentést tett a csendőrségen. A nyomozás során megállapították, hogy a fiatalkorú bűnöző a lopott pénzt minden esetben hazavitte szüleinek. Balogh István és Balogh Istvánné ellen orgazdaság miatt indult bűnvádi eljárás. — Ügyükben pénteken tartott főtárgyalást a törvényszéken Molnár István dr. törvényszéki bíró. A vádlottak tagadták a terhükre rótt bűncselekmény elkövetését. Azt adták elő, nem tudtak arról, hogy fiúk milyen uton szerezték a pénzt. A fiatalkorú tettes azonban szülei ellen vallott, a törvényszék orgazdaságban mondotta ki bűnösnek a vádlottakat és Balogh István kéthónapi, Balogh Istvánnét 8 napi fogházbüntetésre ítélte.

— Honka-napon szép virágok Széchenyi-tér 8.

— Bankszünet. A TEBE kötelékébe tartozó pénzüintézetek folyó hó 19-én, hétfőn bankszünetet tartanak.

— Tánc — bicskával. Sulyos testisértés vádjával állottak pénteken a törvényszék előtt Savanya Ferenc és Börcsök István felsőközponti napszámosok. A vád szerint március 24-én az egyik felsőközponti vendéglőben Savanya tánc közben hirtelen kikapta bicskáját és a mellé táncoló Börcsök jobbszemébe szurta. A váratlan támadás után Savanya kimenekült a teremből, Börcsök azonban nyomában volt és az ajtóban ugyancsak bicskával többször feléje szurt. Savanya a tárgyaláson elmondotta, hogy Börcsökkel hosszabb idő óta haragos viszonyban volt. Börcsök tánc közben többször meglökte, amiért bicskával támadt haragosára. Savanyának nem sikerült bizonyítani, hogy Börcsök is megszurta, a törvényszék csak Savanyát mondotta ki a vádbeli bűncselekményben bűnösnek és egyhónapi fogházra ítélte, Börcsök ellen megszüntette az eljárást.

Megöltek egy tízéves kisleányt

Beregszász, augusztus 16. Mechlovics Róza alsónyeresnicei kisleány késő este a kukoricasban járkált. Hirtelen egy ismeretlen férfi támadta meg és rálőtt, azután elmenekült. A kisleányt a beregszászi kórházba vitték, de már nem segíthettek rajta, meghalt. A gyilkost keresik.

Áruellátási körzetekre osztják fel az országot

Budapest, augusztus 16. A kereskedelemügyi minisztériumban tervezetet dolgoznak ki az ország áruszükségletének biztosításáról. A tervezet szerint rövidesen áruellátási körzetekre osztják az országot. A körzetek alapján állapítják meg, hogy melyik vidéken milyen mennyiségű és minőségű áru szükséges a lakosság részére és ezek az áruellátási körzetek fogják szétosztani a szükséges kereskedelmi és iparcikkeket.

Bukarest hivatalos jelentése

Bukarest, augusztus 16. A magyar-román tárgyalásokról hivatalos jelentést adtak ki Bukarestben. A hivatalos jelentés ezeket mondja: »Attól az óhajtól áthatva, hogy az összes problémákat békés megoldásra juttassa, amelyek szomszédaitól elválaszthatnák és abban a reményben, hogy a világ eme részében az ittlakó összes népek barátságos együttélésén és együttműködésén alapuló új politikai rendet teremtsen, Románia elhatározta, hogy Magyarországgal tárgyalásokat kezd.«

A jelentés ezután közli a tárgyalások színegyét és a tárgyaló deputációk vezetőinek a nevét, valamint a magyar küldöttség megérkezését Turku-Severinbe.

mérték után készült **Fűzőt Hőfle**

fűzős Klauzál-tér 3.

a legújabb divatu derékfűző megérkeztek. **Uj szabás, uj modellek.**